

充滿善心的小食店東店

黃健樑 中二誠

記得小時候，爸媽忙於工作，沒有時間管我。直到那天，我遇到小食店東主梅姨，才感受到「家的溫暖」。

那天下著滂大雨，雨水像猛獸一樣向我襲來。我腳步踉蹌地躲進街角一間小食店的簷篷下，突然有一把中氣十足的女聲在耳邊響起：「小朋友！」我頓時嚇了一跳，心裏說著：難不成是嫌我阻擋店面，這鬼天氣讓人站一下避雨會虧本嗎？我挪了挪身子，往外站了兩步。「小朋友！叫你呢！雨下得那麼大，小心淋著了犯感冒，快進來吧。」我轉過身去，一位胖乎乎、慈眉善目的阿姨拿著毛巾沖著我來。在風急雨大下，人間有愛。萍水相逢的小食店阿姨為陌生小孩擦乾身子，還送上熱呼呼的魚蛋。其實她送上的何止一條毛巾、一碗魚蛋，更是驅走昏冷的暖陽。我與梅姨就是這樣相識的。

從那天開始，我一有空就走到小食店。有一天，我來到小食店，被眼前的情境嚇了一跳：小食店門前拉起了人龍，而且都是老人家。店前桌上整整齊齊地放著上許多飯盒。梅姨忙得不可開空，我趕緊加入幫忙。原來今天老人家們只需用十元便可買下一個份量十足的滷肉飯及滋補湯水。

忙了大半天才完成這事，我和梅姨累透了，大家在搥著酸酸的膀子之際，我問道：「梅姨，為甚麼做這個虧本生意呢？」梅姨頓時收起了笑容，語帶憂傷地說：「年輕時我沒盡孝，後來想補償卻為時已晚。我的父母不在了，這些老人家

們都是無依靠的可憐人，有能力的時候，為何不幫一下他們呢……」我頓時羞愧低下頭，為自己剛才說出如此功利的說話後悔不已。

在與梅姨的相處中，我察覺到人性的光輝之處，我終於理解到課堂上老師教導我們「助人為快樂之本」的含意。我與梅姨本來只是陌生人，然而，當我遇到困難時，她卻把我如自己的孩子般看待，這種大愛無私的精神實在值得我們欽佩。其實並非家財萬貫的百萬富翁才有能力幫助別人。我們應存有關懷、愛護之心，然後付諸行動，在日常生活中主動向有需要的人伸出援手，及時行善，及時去愛！